

# Sabatul, un dar din Eden

**Text de memorat:** „Căci Fiul omului este Domn și al Sabatului.” (Matei 12:8)

## Duminică

**1 Geneza 2:1-3** 1 Astfel au fost sfârșite cerurile și pământul, și toată oștirea lor.

2 În ziua a șaptea Dumnezeu Și-a sfârșit lucrarea, pe care o făcuse; și în ziua a șaptea S-a odihnit de toată lucrarea Lui pe care o făcuse.

3 Dumnezeu a binecuvântat ziua a șaptea și a sfințit-o, pentru că în ziua aceasta S-a odihnit de toată lucrarea Lui, pe care o zidise și o făcuse.

**2 Evrei 4:3,4** 3 Pe când noi, fiindcă am crezut, intrăm în odihna, despre care a vorbit El, când a zis: Am jurat în mânia Mea, că nu vor intra în odihna Mea! Măcar că lucrările Lui fuseseră isprăvite încă de la întemeierea lumii.

4 Căci într-un loc a vorbit astfel despre ziua a șaptea: Dumnezeu S-a odihnit în ziua a șaptea de toate lucrările Lui.

## Luni

**3 Deuteronom 5:12-15** 12 Ține ziua de odihnă, ca s-o sfințești, cum ți-a poruncit Domnul, Dumnezeul tău.

13 Șase zile să lucrezi, și să-ți faci toate treburile.

14 Dar ziua a șaptea este ziua de odihnă a Domnului, Dumnezeului tău: să nu faci nici o lucrare în ea, nici tu, nici fiul tău, nici fiica ta, nici robul tău, nici roaba ta, nici boul tău, nici măgarul tău, nici vreunul din dobitoacele tale, nici străinul care este în locurile tale, pentru ca și robul și roaba ta să se odihnească întocmai ca tine.

15 Adu-ți aminte că și tu ai fost rob în țara Egiptului, și Domnul, Dumnezeul tău, te-a scos din ea cu mână tare și cu braț întins: de aceea ți-a poruncit Domnul, Dumnezeul tău, să ții ziua de odihnă.

**Exod 20:8-11** 8 Adu-ți aminte de ziua de odihnă, ca s-o sfințești.

9 Să lucrezi șase zile, și să-ți faci lucrul tău.

10 Dar ziua a șaptea este ziua de odihnă închinată Domnului, Dumnezeului tău: să nu faci nici o lucrare în ea, nici tu, nici fiul tău, nici fiica ta, nici robul tău, nici roaba ta, nici vita ta, nici străinul care este în casa ta.

11 Căci în șase zile a făcut Domnul cerurile, pământul și marea, și tot ce este în ele, iar în ziua a șaptea S-a odihnit: de aceea a binecuvântat Domnul ziua de odihnă și a sfințit-o.

**1 Corinteni 10:1-3** 1 Fraților, nu vreau să nu știți că părinții noștri toți au fost sub nor, toți au trecut prin mare,

2 toți au fost botezați în nor și în mare, pentru Moise;

3 toți au mâncat aceeași mâncare duhovnicească,

**4 Ezechiel 20:12** Le-am dat și Sabatele Mele, să fie ca un semn între Mine și ei, pentru ca să știe că Eu sunt Domnul, care-i sfințesc.

**Exod 31:13** Vorbește copiilor lui Israel, și spune-le: Să nu care cumva să nu țineți sabatele Mele, căci acesta va fi între Mine și voi, și urmașii voștri, un semn după care se va cunoaște că Eu sunt Domnul, care vă sfințesc.

**Psalzii 51:10** Zidește în mine o inimă curată, Dumnezeule, pune în mine un duh nou și statornic!

**2 Corinteni 5:17** Căci, dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus: iată că toate lucrurile s-au făcut noi.

## Marti

**5 Marcu 2:27,28** 27 Apoi le-a zis: Sabatul a fost făcut pentru om, iar nu omul pentru Sabat; 28 așa că Fiul omului este Domn chiar și al Sabatului.

**6 Matei 12:9-13** 9 Isus a plecat de acolo, și a intrat în sinagogă.

10 Și iată că în sinagogă era un om care avea o mână uscată. Ei, ca să poată învinui pe Isus, L-au întrebat: Este îngăduit a vindeca în zilele de Sabat?

11 El le-a răspuns: Cine este omul acela dintre voi care, dacă are o oaie, și-i cade într-o groapă, în ziua Sabatului, să n-o apuce și s-o scoată afară?

12 Cu cât mai de preț este deci un om decât o oaie? De aceea este îngăduit a face bine în zilele de Sabat.

13 Atunci a zis omului aceluia: Întinde-ți mâna! El a întins-o, și mâna s-a făcut sănătoasă ca și cealaltă.

**Luca 13:10-17** 10 Isus învăța pe norod într-o sinagogă în ziua Sabatului.

11 Și acolo era o femeie stăpânită de optsprezece ani de un duh de neputință; era gârbovă, și nu putea nicidecum să-și îndrepte spatele.

12 Când a văzut-o Isus, a chemat-o, și i-a zis: Femeie, ești dezlegată de neputința ta.

13 Și-a întins mâinile peste ea: îndată s-a îndreptat, și slăvea pe Dumnezeu.

14 Dar frunzașul sinagogii, mâniat că Isus săvârșise vindecarea aceasta în ziua Sabatului, a luat cuvântul, și a zis norodului: Sunt șase zile în care trebuie să lucreze omul; veniți dar în aceste zile să vă vindecați, și nu în ziua Sabatului!

15 Fățarnicilor, i-a răspuns Domnul; oare în ziua Sabatului nu-și dezleagă fiecare din voi boul sau măgarul de la iesle, și-l duce de-l adapă?

16 Dar femeia aceasta, care este o fiică a lui Avraam, și pe care Satana o ținea legată de optsprezece ani, nu trebuia oare să fie dezlegată de legătura aceasta în ziua Sabatului?

17 Pe când vorbea El astfel, toți potrivnicii Lui au rămas rușinați; și norodul se bucura de toate lucrurile minunate, pe care le făcea El.

**Ioan 5:1-17** 1 După aceea era un praznic al Iudeilor; și Isus S-a suit la Ierusalim.

2 În Ierusalim, lângă Poarta Oilor, este o scaldătoare, numită în evreiește Betesda, care are cinci pridvoare.

3 În pridvoarele acestea zăceau o mulțime de bolnavi, orbi, șchiopi, uscați, care așteptau mișcarea apei.

4 Căci un înger al Domnului se pogora, din când în când, în scaldătoare, și tulbura apa. Și cel dintâi, care se pogora în ea, după tulburarea apei, se făcea sănătos, orice boală ar fi avut.

5 Acolo se afla un om bolnav de treizeci și opt de ani.

6 Isus, când l-a văzut zăcând, și, fiindcă știa că este bolnav de multă vreme, i-a zis: Vrei să te faci sănătos?

7 Doamne, l-a răspuns bolnavul, n-am pe nimeni să mă bage în scaldătoare când se tulbură apa; și, până să mă duc eu, se pogoară altul înaintea mea.

8 Scoală-te, i-a zis Isus, ridică-ți patul și umblă.

9 Îndată omul acela s-a făcut sănătos, și-a luat patul, și umbla. Ziua aceea era o zi de Sabat.

10 Iudeii ziceau deci celui ce fusese vindecat: Este ziua Sabatului; nu-ți este îngăduit să-ți ridici patul.

11 El le-a răspuns: Cel ce m-a făcut sănătos, mi-a zis: Ridică-ți patul, și umblă.

12 Ei l-au întrebat: Cine este omul acela, care ți-a zis: Ridică-ți patul, și umblă.

13 Dar cel vindecat nu știa cine este: căci Isus se făcuse nevăzut din norodul care era în locul acela.

14 După aceea, Isus l-a găsit în Templu, și i-a zis: Iată că te-ai făcut sănătos; de acum să nu mai păcătuiești, ca să nu ți se întâmple ceva mai rău.

15 Omul acela s-a dus, și a spus Iudeilor că Isus este Acela care-l făcuse sănătos.

16 Din pricina aceasta, Iudeii au început să urmărească pe Isus, și căutau să-L omoare, fiindcă făcea aceste lucruri în ziua Sabatului.

17 Dar Isus le-a răspuns: Tatăl Meu lucrează până acum; și Eu de asemenea lucrez.

## **Miercuri**

**7 2 Petru 3:3-7** 3 Înainte de toate, să știți că în zilele din urmă vor veni batjocoritori plini de batjocuri, care vor trăi după poftele lor,

4 și vor zice: Unde este făgăduința venirii Lui? Căci de când au adormit părinții noștri, toate rămân așa cum erau de la începutul zidirii!

5 Căci înadins se fac că nu știu că odinioară erau ceruri și un pământ scos prin Cuvântul lui Dumnezeu din apă și cu ajutorul apei,  
6 și că lumea de atunci a pierit tot prin ele, înecată de apă.  
7 Iar cerurile și pământul de acum sunt păzite și păstrate, prin același Cuvânt, pentru focul din ziua de judecată și de pieire a oamenilor nelegiuiți.

**8 Apocalipsa 14:6,7** 6 Și am văzut un alt înger care zbura prin mijlocul cerului, cu o Evanghelie veșnică, pentru ca s-o vestească locuitorilor pământului, oricărui neam, oricărei seminții, oricărei limbi și ori cărui norod.

7 El zicea cu glas tare: Temeți-vă de Dumnezeu, și dați-I slavă, căci a venit ceasul judecății Lui; și închinați-vă Celui ce a făcut cerul și pământul, marea și izvoarele apelor!

## **Joi**

**9 Psalmii 92** 1 Frumos este să laudăm pe Domnul, și să mărim Numele Tău, Preaînalte,  
2 să vestim dimineața bunătatea Ta, și noaptea credincioșia Ta,  
3 cu instrumentul cu zece coarde și cu alăuta, în sunetele harfei.  
4 Căci Tu mă înveselești cu lucrările Tale, Doamne, și eu cânt de veselie, când văd lucrarea mâinilor Tale.

5 Cât de mari sunt lucrările Tale, Doamne, și cât de adânci sunt gândurile Tale!

6 Omul prost nu cunoaște lucrul acesta, și cel nebun nu ia seama la el.

7 Dacă cei răi înverzesc ca iarba, și dacă toți cei ce fac răul înfloresc, este numai ca să fie nimiciți pe vecie.

8 Dar Tu, Doamne, ești înălțat în veci de veci!

9 Căci iată, Doamne, vrăjmașii Tăi, iată vrăjmașii Tăi pier: toți cei ce fac răul sunt risipiți.

10 Dar mie, Tu-mi dai puterea bivolului, și m-ai stropit cu untdelemn proaspăt.

11 Ochiul meu își vede împlinită dorința față de vrăjmașii mei, și urechea mea aude împlinirea dorinței mele față de potrivnicii mei cei răi.

12 Cel fără prihană înverzește ca finicul, și crește ca cedrul din Liban.

13 Cei sădiți în Casa Domnului, înverzesc în curțile Dumnezeului nostru.

14 Ei aduc roade și la bătrânețe, sunt plini de suc și verzi,

15 ca să arate că Domnul este drept, El Stânca mea, în care nu este nelegiuire.

**Daniel 7:20-28** 20 și asupra celor zece coarne pe care le avea în cap, și asupra celui alt corn care ieșise, și înaintea căruia căzuseră trei; asupra cornului acestuia, care avea ochi, o gură, care vorbea cu trufie, și avea o înfățișare mai mare decât celelalte coarne.

21 Am văzut de asemenea cum cornul acesta a făcut război sfinților, și i-a biruit,

22 până când a veni Cel Îmbătrânit de zile și a făcut dreptate sfinților Celui Preaînalt, și a venit vremea, când sfinții au luat în stăpânire împărăția.

23 El mi-a vorbit așa: Fiara a patra, este o a patra împărăție, care va fi pe pământ. Ea se va deosebi de toate celelalte, va sfâșia tot pământul, îl va călca în picioare și-l va zdrobi.

24 Cele zece coarne, înseamnă că din împărăția aceasta se vor ridica zece împărați. Iar după ei se va ridica un altul, care se va deosebi de înaintașii lui, și va doborî trei împărați.

25 El va rosti vorbe de hulă împotriva Celui Preaînalt, va asupri pe sfinții Celui Preaînalt, și se va încumeta să schimbe vremurile și legea; și sfinții vor fi dați în mâinile lui timp de o vreme, două vremuri, și o jumătate de vreme.

26 Apoi va veni judecata, și i se va lua stăpânirea, care va fi prăbușită și nimicită pentru totdeauna.

27 Dar domnia, stăpânirea și puterea tuturor împărățiilor care sunt pretutindeni sub ceruri, se vor da poporului sfinților Celui Preaînalt. Împărăția Lui este o împărăție veșnică, și toate puterile Îi vor sluji și-L vor asculta!

28 Aici s-au sfârșit cuvintele. Pe mine, Daniel, m-au tulburat nespuse de mult gândurile mele, și mi s-a schimbat culoarea feței; dar am păstrat cuvintele acestea în inima mea.

**Apocalipsa 14:6,7** 6 Și am văzut un alt înger care zbura prin mijlocul cerului, cu o Evanghelie veșnică, pentru ca s-o vestească locuitorilor pământului, oricărui neam, oricărei seminții, oricărei limbi și ori cărui norod.

7 El zicea cu glas tare: Temeți-vă de Dumnezeu, și dați-I slavă, căci a venit ceasul judecății Lui; și închinați-vă Celui ce a făcut cerul și pământul, marea și izvoarele apelor!